
20MN01: Pasul Gutâi – Creasta
Cocoşului – Pasul Neteda

DRUMEŢIE

Dificultate:

dificil
Distanță:

12.6 km
Durată:

5h 15min – 6h 30min

Urcare:

644 m
Coborâre:

569 m
Vârf:

1421 m
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DETALII TRASEU

Regiuni Gutâi

Județe Maramureş

Sectoare hartă 8 sectoare



Pasul Gutâi – Creasta Cocoşului – Pasul Neteda

Traseul 1 Bandă Roșie este traseul de creastă al Munților Gutâi, făcând trecerea între Munții Igniș și

Munții Lăpușului. Traseul parcurge platoul Gutâiului, intersectează Drumul Măriuții (vechiul drum

istoric al Mariei Teresa), intră în perimetrul rezervației Creasta Cocoșului, apoi continuă pe Creasta

Gutâiului, zona Trei Apostoli și coboară la Pasul Neteda.

Descriere

Traseul  1  BR favorizează  accesul  la  principalele  atracții  montane din  Munții  Gutâi,  Rezervația  Creasta  Cocoșului,

Creasta Gutâiului (cu Bisericuța, Vf. Gutâi) și zona Trei Apostoli. Un traseu dificil, cu peste 1200 m diferențe de nivel, în

cca. 5 - 7   h de drumeție. Iarna, pe zăpezi mari, este greu de parcurs fără echipament adecvat (colțari). Din Pasul

Gutâi, de pe DN 18 (Baia Mare – Sighetul Marmaţiei), poteca intră în pădure, ocolește Vârful Măgura și ajunge pe

platoul Gutâiului, în Poiana Boului, de unde putem admira Vârful Mogoşa, pârtiile de la Şuior și lacurile din apropiere.

Întâlnim BA (traseul 9) - care coboară spre Baia Sprie, apoi intersectăm vechiul drum al trăsurilor imperiale Maria

Teresa - Drumul Măriuții - și ajungem la Masa Domnilor, locul unde convoaiele luau picnicul.  Ținem drumul de plăci ce

urmărește linia de înaltă tensiune, traversăm câteva pâlcuri de pădure și continuăm prin poieni, ghidați de siluetele

Vârfului Secătura (1392 m) şi Creasta Cocoşului. Urcăm susținut prin pădure și ajungem la golul alpin de sub Creasta

Cocoșului, un masiv spectaculos ca formă și extrem de fotogenic, cu numeroase trasee de căţărare amenajate. Putem

urca în câteva puncte sigure pe creastă, de unde, în zilele cu vizibilitate bună, avem privelişti spre culmile Munţilor

Rodnei,  Ţibles  sau Maramureşului,  depresiunea Maramureşului,  platoul  Ignişului  ș.a.    De-aici  direcția  se schimbă,

urmăm Creasta Gutâiului și depășim, rând pe rând, Bisericuța, Vârful Gutâi (1443 m) și stâncile Trei Apostoli / Gutâiul

Mic (1398 m). Poteca coboară apoi accentuat, ajunge într-o șa unde întâlnește BG (traseul 5) - varianta spre pârtiile

Icoana (Cavnic) și continuă până în Pasul Neteda (1058 m). Între Trei Apostoli - Pasul Neteda, din loc în loc, avem

priveliști frumoase spre vârful Mogoşa, Piatra Mălnaşului, orașul Cavnic și Pietrele Şoimului, răsplătind efortul acestui

segment destul de lung și anevoios.

Indicații de parcurs

Banda roşie porneşte de pe DN 18 (Baia Mare – Sighetul Marmaţiei), din Pasul Gutâi (987 m), respectiv din drept cu

hanul „Pintea Viteazul". Din dreptul hanului trecem şoseaua şi urcăm prin pădure pe poteca marcată. Aceasta ne

conduce pe  o curbă de nivel, ocolind Vârful Măgura, iar apoi ieşim în capătul vastei întinderi, care e de fapt Poiana

Boului.  Aici avem prima privelişte spre împrejurimi, şi  putem recunoaşte Vârful Mogoşa dar şi pârtiile de la Şuior.

Banda  roşie  continuă  pe  curbă  de  nivel  şi,  în  curând,  în  dreapta  noastră  se  va  desprinde  banda  albastră.  Aici

intersectăm „Drumul Măriuţii" – drum cu încărcătură istorică, folosit de trăsurile imperiale ale Mariei Teresa, în secolul

al XVIII-lea. Urcăm prin poiană, traversăm drumul care făcea cândva legătura între Şuior şi drumul naţional şi apoi

ajungem la Masa Domnilor -loc străvechi de picnic al convoaielor reginei. Putem remarca că alături de marcajul crestei

principale apare şi un marcaj C-cicloturistic roşu şi, împreună, ne conduc pe drumul de macadam care se desfăşoară

pe sub linia de înaltă tensiune. Câteva sus, josuri şi ajungem la Săritoarea lui Pintea, un mic abrupt stâncos aflat într-

unul dintre pâlcurile de pădure pe care le traversăm. Următorul segment se desfăşoară prin poieni şi noi avem în faţă

silueta Vârfului Secătura (1392 m) şi Creasta Cocoşului. Când suntem tot mai aproape de creastă putem vedea că

panta urmează să se înăsprească, dar totodată apar mai multe variante ale drumului marcat cu bandă roşie. Toate duc

în aceeaşi direcţie şi, ajunşi la liziera pădurii intersectăm  limita rezervaţiei prin care urmează să trecem. În timp ce un

pilon ne informează că TR din Breb a urcat până aici,  nişte panouri  informative aflate la liziera pădurii  ne atrag

atenţia.  Cu această ocazie putem lua o scurtă pauză căci, poteca marcată va începe să urce susţinut prin pădure. Pe

prima porţiune aceasta beneficiază de balustradă şi altă serie de panouri informative, iar apoi o potecuţă se strecoară

prin jnepeniş şi ne conduce spre golul alpin. În final ajungem la doar câţiva metri de Creasta Cocoşului şi, într-un punct

de  unde,  în  zilele  cu  vizibilitate  bună,  avem  privelişte  spre  culmile  Munţilor  Rodnei,  Ţibles  sau  Maramureşului,

depresiunea Maramureşului, platoul Ignişului. Din zona crestei poteca ne coboară într-o şa, spre sud-est, trecând peste

cel mai înalt punct al masivului, Vârful Gutâi (1443 m), şi ocoleşte prin dreapta (vest), proeminenţele stâncoase ale
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vârfului Trei Apostoli (1398 m) sau Gutâiul Mic. Până în punctul de maximă altitudine poteca se strecoară labirintic

printre tufe verzi de jnepeniş, apoi tufe uscate, iar marcajul lipşeşte. Aceasta reapare în zona Vârfului Gutâi. De la Trei

Apostoli poteca coboară accentuat spre liziera pădurii, apoi ajungem într-o şa unde sunt ceva doborâturi, moment în

care panta accentuată ia sfârşit. Urmăm micile sus josuri în direcţia S şi apoi ajungem la limita superioară a unei

defrişări care era destinată unor viitoare pârtii. Pe una dintre aceste variante urcă banda galbenă, folosită de drumeţii

care urcă dinspre zona pârtiilor Icoana – Cavnic. Revenim la marcajul crestei principale şi ultimul segment până în

Pasul Neteda (1058 m) e caracterizat de intersecţii cu numeroase drumuri forestiere, în timp ce marcajul apare doar

din când în când. Înainte de a ajunge în asfaltul care trece prin Pasul Neteda va trebui să cotim dreapta pe şosea şi să

urcăm câţiva metri.

Etape

Pasul Gutâi – Poiana Boului – Drumul Măriuţii – Creasta Cocoşului – Vârful Gutâi – Vârful Gutâiului Mic – Pasul Neteda

Observații

Marcajele lipsesc pe porţiunea Creasta Cocoşului zona Vârfului Gutâi. Acest traseu este recomandat doar drumeţilor

bine pregătiţi. E posibil că în timpul iernii să existe porţiuni în care poteca să poată fi parcursă doar cu colţari.
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Harta generală cu sectoare

20MN01: Pasul Gutâi – Creasta Cocoşului – Pasul Neteda
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